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Af Christian Bjerre,
Byrådsmedlem

Budgettet for 2012 for
Herning kommune in-
deholder små forbed-
ringer, hvilket fik KD

til at stå bag forliget.
Mens budgettet for 2011 indeholdt
en skrap sparekur på mange områ-
der, var der med det nye 2012bud-
get råd til at bruge lidt flere penge.
Det betyder at nogle af de rigtigt
trælse planlagte besparelser i 2012
kan undgås, f.eks. natslukning af
gadelys og besparelser på væreste-
der og i forhold til handicappede.
Samtidig var det muligt at afsætte
mere til behandling af yngre spise-
forstyrrede, mere tid til undervis-
ning i folkeskolen og ikke mindst
en ramme på 2 mio. kr. til øget fore-
byggelse – en naturlig konsekvens
af at byrådet har prioriteret forebyg-

gelsesområdet og nedsæt et særligt
udvalg til at tage vare herpå.
På anlægssiden bliver der blandt
andet afsat knap  40 mio. kr. til re-
noveringer af skolerne og forbed-
ring af arbejdsmiljøet, 10 mio. kr.
til udbygning af Lind-hallen og
midler til etablering af nyt dagcen-
ter til ældre i midtbyen til afløsning
for Koloritten.
Hele budgettet skal holde sig inden-
for en meget snæver økonomisk
ramme, som faktisk er en nulvækst-
ramme. Det er ikke nemt i en vækst
kommune. Desværre tyder det ikke
på, at den nye regering løsner de
stramme og bureaukratiske regler
for kommunernes budgetter. Her
kunne vi godt have brugt en KD-
repræsentation i Folketinget til at
trække tingene i den rigtige retning,
hvor man har tillid til hinanden og
respekt for lokale prioriteringer!



Af Karlo Brondbjerg, KD-
Ikast-Brande, Miljø og
energipol. ordfører

Da KD for snart 2 år
siden indsamlede
vælgererklæringer og

blev opstillings berettiget til Folke-
tinget, stod vi med et parti, der kun
havde 2.300 medlemmer, og hvor
halvdelen at landets kredse var uden
kommuneforening.
Meningsmålingerne gav os den
gang ca. 0,2 % vælgeropbakning.
Situationen er en anden i dag. Vi
har oplevet medlemsfremgang, og
har kommuneforeninger i næsten
hele landet samt en vælgeropbak-
ning ved folketingsvalget på 0,8 %.
Vi kan også være stolte over at vi i
Folketinget har gjort en stor forskel;
se mere på www.kdvalg.dk under

”resultatliste”. 
Kristendemokraterne er ikke ved at
”smuldre” som nogle påstår.
Tværtimod er det mange år siden, at
vi har været så velorganiserede. KD
vil vinde det næste valg ved at være
aktive og synlige mellem valgene.
Vores kristne kulturarv skal styrkes,
så det er i orden at have et fag i
folkeskolen, der hedder Kristen-
domsundervisning, og så det er i
orden, at bede Fadervor på de sko-
ler, der ønsker det. Vi skal kæmpe
for mangfoldighed og åndsfrihed
ved at understrege værdien af de
frie skoler.
I Danmark udøver vi ikke racisme
ud fra hudfarve. Til gengæld tolere-
res fri abort på grund af uønskede
arveegenskaber.  KD er imod fri
abort og vil værne om det ufødte liv

Træfældning

Flisning af træer og buske
Flis sælges

Slamsugning
Tømning af septiktanke og brønde.

Rendegravearbejde
udføres.

Bekæmpelse af muldvarpe

Fuglsang

97 13 12 37

 Trehøje Flis
  Bjarne Christiansen

  Kørsel med flishugger   - Ø 20 og 28 cm

  Udlejning af flishugger  - Ø 10 cm

  Salg af flis og brænde   - friskt og tørt

  Bortfræsning af rødder uden opgravning

97 13 24 28

Brug for forandring



Sæt X i kalenderen
Kristendemokraterne i Herning kommune afholder ordinær

Generalforsamling
mandag den 5. marts 2012 kl. 19.00

på
Midtjyllands Kristne Friskole.

Dagsorden ifølge vedtægterne.
Tale ved Jens Ove Kjeldsen.

samt give støtte/rådgivning til den
abortsøgende kvinde.
KD kæmper for bedre forhold for
de sindslidende, de handicappede,
misbrugerne og de hjemløse.
Menneskeværd skal ikke gøres op i
gener eller samfundsnytteværdi.
KD tager kampen op mod det over-
fladiske og grådige menneskesyn,
som præger vor tid, og argumen-
terer vedholdende for at livskvalitet
er vigtigere end penge.
Vi skal give bedre muligheder for
familierne, som skal kunne tilbydes
både rådgivning og krisehjælp samt
have mulighed for at trække sig til-

bage fra arbejdslivet for en tid, for
at være sammen med børnene, mens
de er små.
Vores energipolitik ligger i ruiner,
og vi frigiver stadig lige meget CO2
og tungmetaller til naturen, som vi
gjorde for 40 år siden. Over 20 % af
de tungmetaller du har i din krop
stammer fra kul afbrænding, og det-
te vil fortsætte i fremtiden. KD har
Danmarks eneste realistiske plan for
at kvitte kullene og undgå at blive
afhængige af gas fra Rusland. 
Jeg er Kristendemokrat fordi det er
”det eneste rigtige”.

Annoncører søges
Har du lyst til at støtte KD med
en annonce i K-ommunebladet, -
eller kender du nogle der kan
spørges, - så hører vi gerne fra
dig. Kontakt kasserer Jens
Kristian Nielsen på tlf. 22171270

Bliv medlem af KD
for henholdsvis 375 kr (enlige), 650
kr (par) og 75 kr (ungdomsmedlem)
Tilmeld dig på w.w.w.kd.dk eller

kontakt en fra bestyrelsen.



Af Jens Kr Nielsen.

Tak for medleven,
økonomisk støtte,
praktisk medhjælp og
din stemme den 15.
september. En særlig

tak til jer der mere eller mindre
opfordret styrtede rundt og hængte
mine plakater op! Det gjorde mig
virkelig glad, stolt og lidt ydmyg.
Tænk, det gør de for mig! Jeg var
virkelig stolt af jer, da alle kandida-
ter samledes i Aulum den aften val-
get var udskrevet og de kommente-
rede at plakaterne i Aulum var oppe
MEN hvor blev jeg dog skuffet på
valgaftenen! 
Jeg har endnu ikke overvundet min
skuffelse. Jeg ved faktisk ikke helt
hvordan jeg kommer videre. Jeg
ved ikke hvordan KD kommer vi-
dere! 
Da jeg meldte mig som kandidat var
det op ad bakke for KD. Da så Per
Ørum Jørgensen meldte sig under

KD´s faner blev jeg jublende glad!
DA fik jeg troen på at, - naturligvis
kunne KD fortsætte dette fantastisk
vigtige arbejde i Folketinget, som vi
pludseligt var medlem af. Jeg teg-
nede mange nye medlemmer, talte
varmt for KD og sagde: ”Det er nu
eller aldrig hvis KD skal i FT”. 
Men sådan gik det ikke! Det ærgrer
mig, gør mig ked af det og nogle af
mine kristne venner/bekendte har
skuffet mig ved at stemme på par-
tier som støtter f.eks. den fri abort!
Måske har jeg også skuffet dig!
Undskyld, jeg/vi gjorde det så godt
vi kunne! Man kan naturligvis her
bagefter diskutere forskellige aspek-
ter i valgkampen, men jeg synes
faktisk ikke, at vi kunne have gjort
det meget anderledes.
KD er ude! Lige nu er mine batte-
rier flade, men lad os håbe og bede
om en vej tilbage til Folketinget for
KD.

TAK
Kære medlemmer af KD i Herning kommune!



Af Jens Ove Kjeldsen

Nu er det over et år
siden, jeg sidst skrev i
vores Kommuneblad. I
den tid har jeg lagt
mine KD kræfter i

Nordjylland og på landsplan.
I Nordjylland blev jeg topscorer ved
valget og ville være kommet med i
folketinget, hvis vi enten var kom-
met over spærregrænsen eller havde
vundet et kredsmandat.
På landsplan har jeg som hovedkas-
serer siddet med i det centrale valg-
udvalg sammen med formandskabet
og Per Ørum Jørgensen. Det er ble-
vet til en del ture til vore møder på
Christiansborg. Desuden har jeg de
forløbne to år været i København

næsten hver måned til møde i den
centrale videnskabsetiske komite.
Jeg er udpeget til denne post af den
regionale videnskabsetiske komite i
Århus, som jeg har været medlem
af i 4 år.

Landsmødet og hovedbestyrelsen
Vestjylland har ikke været repræ-
senteret i KD’s formandskab siden
2005. Men det blev ændret ved det-
te landsmøde.  Per Ørum Jørgensen
fra Staby blev valgt som ny lands-
formand. På det efterfølgende kon-
stituerende HB-møde blev Egon
Jakobsen, Næstved valgt som ny
politisk næstformand og Bent Han-
sen, Lemvig som ny organisatorisk
næstformand. Jeg blev genvalgt

Ny landsformand og

hovedbestyrelse

www.planteskoler.dk

aps

Hestbjergvej 6, Vind,
7500 Holstebro

Tlf 97 43 00 88
Fax 97 43 00 99



som hovedkasserer og Stig Grenow
blev nyvalgt som international sek-
retær. Det nye formandskab ønsker
at Stig, en repræsentant fra Ung KD
og jeg deltager i formandskabsmø-
derne.
Vestjylland har efter landsmødet
uændret 8 ud af de 31 HB medlem-
mer og Herning kommune er fortsat
den kommune med flest medlem-
mer af KD’s hovedbestyrelse. Det
er storkredsformand Karlo Brond-
bjerg, Herning, Peter Bjerre, Vild-
bjerg og mig.

Den nærmeste fremtid.
Det er klart, at endnu et valg uden at
komme i Folketinget maner til
eftertanke. Min klare fornemmelse
er, at der fortsat er stor kampgejst,
efter at man har slikket sårene. Det
oplevede jeg både på landsmødet og
det efterfølgende HB-møde.
Vi har været nede at vende, men er
trods alt på vej op igen. Vi fik godt

28.000 stemmer ved folketingsval-
get mod kun godt 23.000 stemmer
ved regionsvalget for to år siden. Vi
skal ved næste regionsvalg om to år
op på væsentligt over de 28.000
stemmer og fortsætte fremgangen! 
Vi skal i Herning igen have mindst
2 medlemmer af byrådet og dermed
styrke kampen for vore mærkesa-
ger, til gavn for både de svage grup-
per, for landdistrikterne og for bør-
nefamilierne. 
Det skal kunne lade sig gøre for os i
KD, at få andre partiers opbakning
til en indsats for at begrænse de
mest skadelige udviklingstendenser
i samfundet, f.eks. vedrørende det
store alkoholforbrug blandt børn og
unge, vedrørende de mange skils-
misser og vedrørende de mange
aborter! 
Håber du fortsat vil støtte KD i den
nødvendige kamp for livet og for de
sande og sunde livsværdier! Tak.

TAK
Der skal lyde en stor TAK til alle kandidater, bestyrelsen og øvrige
medlemmer for den store indsats, der blev gjort op til Folketingsval-
get. Det var dejligt at opleve den positive stemning og indstilling til at
ville hjælpe med at få et godt valgresultat bl.a.med ophængning af
plakater, udddeling af valgmateriale m.m.
Valgresultatet blev desværre ikke det vi havde forventet, men vi
gjorde alle, hvad vi kunne!

Med venlig hilsen  Formand Sonja Bjerregaard



Af Kirsten Nielsen

Først vil jeg gerne
sige en stor og ydmyg
tak til alle Jer, der har
vist mig Jeres tillid
og sat kryds ved mit

navn på valg dagen. TAK.
Herefter må jeg så tørt konstatere, at
i Folketinget kom KD jo ikke.
Skuffelsen og frustrationen har væ-
ret til at tage og føle på, og har na-
turligt nok skabt en vis resignation.
Men op på hesten igen Kirsten! For
Kristendemokraterne kan slet ikke
undværes i det danske samfund. 
I Danmark bliver der længere og
længere mellem Folketinget og den
almindelige borger. Landsbyer har
trange kår, familier svigtes, livet

bliver gjort til en klat på lagenet,
handicappede er en klods om benet.
At elske sin næste som sig selv, tør
vi ikke, fordi vi er bange for, at der
så går noget fra os selv. 
Kristendemokraterne skal være med
til at bevise, at vi ikke vil undvige
vort ansvar som mennesker i et fæl-
lesskab, men i stedet vil være med
til at søge ansvar. Et ansvar for det
ufødte barns ret til livet, for de han-
dicappede, misbrugerne og de mis-
brugte samt for en ansvarlig fami-
liepolitik
Det gode liv skal ikke være en
klods om benet, det skal leves, og
det skal deles. Ved at dele opdager
vi, at der er uendelig meget at give
af.

KØB  SALG  SERVICE

97 47 28 37

www.klauto.dk

Industrivej Nord 11 7490 Aulum

Alle bladets læsere ønskes en rigtig
glædelig jul samt et godt og

velsignet nytår.
Tak til byrådsmedlem Christian Bjerre for samarbejdet og
for det store arbejde han udfører for KD. 

Tak for et godt samarbejde til alle tillidsfolk og annoncører i
bladet.

Tak til alle medlemmer for trofasthed.

Op på hesten igen
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